Порядок предоставления данной социальной гарантии регламентируется Федеральным законом от 21 декабря 1996 г. №159-ФЗ "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей", Законом Самарской области от 11.03.2005 года №86-ГД «О материальной и социальной поддержке граждан, обучающихся в образовательных учреждениях, находящихся в ведении Самарской области, и муниципальных образовательных учреждениях», Постановлением Правительства Самарской области от 21.11.2005 года № 129 «О реализации Закона Самарской области «О материальной и социальной поддержке граждан, обучающихся в образовательных учреждениях, находящихся в ведении Самарской области, и муниципальных образовательных учреждениях».

Право на обеспечение одеждой, обувью, мягким инвентарем, оборудованием и единовременным денежным пособием имеют выпускники образовательных учреждений, находящихся в ведении Самарской области и муниципальных образовательных учреждений, из числа детей - сирот и детей, оставшихся без попечения, а также лиц из числа детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, получившие документ установленного образца о соответствующем уровне образования. Данным правом не пользуются граждане, продолжающие обучение по очной форме в образовательных учреждениях профессионального образования, они смогут им воспользоваться лишь по окончании образовательного учреждения, получив документ установленного образца о соответствующем уровне образования. 
Необходимо отметить, что действующее законодательство предусматривает предоставление мер социальной поддержки лицам указанной категории, только обучающимся в образовательном учреждении. Лица указанной категории имеют право на денежные выплаты, установленные нормативными актами Самарской области, за летний период в случае, если общеобразовательным учреждением издается приказ об отчислении выпускников XI, XII классов 31 августа.
